

# 沪滇医疗帮扶托起南涧群众“健康梦”

□ 通讯员 赵倩 欧阳贵鸿

不以山海为远，心连千里共好。从上海奉贤到云南南涧，两地虽相距上千公里，却因东西部协作而结缘。今年，奉贤区第二批对口支援南涧的专家们进驻南涧县人民医院，以“组团式”的医疗帮扶，将先进的诊疗技术和优秀的管理理念移植到南涧县，为南涧县医疗卫生事业发展注入了强劲动力。

“今天感觉怎么样？看着状态不错，明天就能出院了。回家了记得要好好养着，不要着急干活。”在南涧县人民医院骨科，奉贤区中心医院骨科专家田红波细心为患者周家荣检查恢复情况。十多天前，周家荣在家摔了一跤，

导致胫腓骨骨折，被紧急送往县人民医院救治，田红波带领本院的骨科医生迅速制定了方案，手术顺利实施。由于救治及时得当，术后疗效明显。

“上海的医生来到南涧给我们做手术，我们在家门口就把病治好了，既节约了时间，还节约了钱，真的非常感谢他们！”周家荣感激地说道。

坚持“输血”与“造血”并重，帮扶团队还充分发挥“传帮带”作用。通过手术带教、教学查房、学术讲座等方式，扎实做好人才培养各项工作，为南涧培养管理和技术人才，真正留下一支带不走的医疗队伍。

“田老师给我们带来了非常好的东西。他总是拿着病历认真教我们，在手术台上也是不厌其烦地一个步骤一个

步骤给我们讲解，还给我们传授一些先进的技术理念。不仅如此，他还是一个做实事的人，他来之前我们医院的关节镜手术量为零，他来之后，我们膝关节、肩关节手术应用关节镜这个技术，从以前的零到现在每个月进行10到20台手术，病人得到了医治，效果也非常好，所以我们也非常感谢田老师。”南涧县人民医院骨科主治医师李红章说。

自开展“组团式”帮扶以来，奉贤区中心医院针对南涧县人民医院建设发展中存在的短板弱项，科学制定了帮扶方案，不同的业务骨干被分派到对口科室进行帮带，为南涧县带来了高质量的医疗技术和先进的思想理念，推动“组团式”帮扶工作取得新成效。截至今年

9月，奉贤区中心医院已派出两批共10名医疗专家到南涧县人民医院开展驻点帮扶工作。累计开展相关技术操作示范98次，门诊诊疗患者850余人次、住院诊疗患者700余人次、会诊及疑难病例讨论240余例次，学术讲座65次、业务培训1650人次、教学查房70余次、义诊370人次。在肝胆、腔镜技术、关节镜技术、急危重症、麻醉等领域带动了南涧县医疗新技术的发展。

下一步，南涧县将积极抢抓东西部协作机遇，做好专科建设，加大人才培养力度，全力提升医院诊疗和管理水平，打造一支带不走的本土人才队伍，让老百姓足不出县就能享受到一流的诊疗服务。

# 我州召开2022年第四季度银政联席会议

本报讯(记者 褚雪琴 实习生 姜晓燕) 11月11日下午，我州召开2022年第四季度银政联席会议，进一步加强银政企对接，全力完成全年经济社会发展目标任务。

州委常委、州政府常务副州长李苏主持会议。

会议指出，今年以来，全州上下高度统筹疫情防控和经济社会发展，各级各部门积极应对困难挑战，取得了十分明显的成效。但受经济下行压力持续、新冠肺炎疫情反复、固定资产投资增速放缓等因素叠加，全州经济增长质效仍待提升。全州各级各部门、各银行金融机构要树立共赢发展理念，切实增强金融服务的责任感和使命感，深刻分析形势，找准问题症结，加强沟通对接，凝聚相互支持、互惠互利的共识，运用“政府搭台、银企对接、政策引导、市场运作”的模式，谋求更深层次的合作，实现更高层次的互惠共赢。

会议强调，各级各部门、各银行金融机构要以高度的政治自觉，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持高质量

发展，聚焦传统产业转型升级、新兴产业培育，用好稳企纾困政策，提高金融服务实体经济的能力；要以更加务实的举措，落实“要素跟着项目走”工作机制，把做好重点项目融资保障作为抓项目、稳投资、促发展的重要抓手，加快推进重大项目建设改革巩固经济发展基本面，加快全州产业转型升级步伐。

会议要求，各级各部门、各银行金融机构要增强政治定力，严格落实党中央关于财政金融工作的方针政策和工作部署，牢牢守牢底线思维，增强全局意识和大局观念，着力防范化解财政金融风险。要建立高效对接机制，整合政府资源和金融资源，切实推动银行和企业建立良好合作关系，进一步增强政银企对接工作的时效性。

会上，大理银保监分局通报了全州金融风险情况，州国资委通报了州属国企化债情况，州金融办通报了重点项目融资对接情况。

州政府副州长余巍，州级相关部门负责同志，18家金融机构主要负责人等参加会议。

## 第九届花灯滇剧艺术周



11月12日，第九届云南省花灯滇剧艺术周(节)目第五场展演在祥云县龙翔公园上演。

据了解，艺术周期间，共37个花灯滇剧小戏、花灯歌舞进行展演。

【通讯员 陈治学 摄】

## 认真学习贯彻党的二十大精神

### 大理市文艺界深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯(通讯员 阿颖畅) 11月11日，大理市文联召开全市文学艺术界学习贯彻党的二十大精神工作座谈会。大理市作家、书法家、音乐家、舞蹈家、美术家、摄影家、曲艺家、演讲朗诵等协会负责人，以及文艺创作基地负责人和市文联全体干部职工参加会议。

会议要求，要在“学”字上下功夫。通过党组、理论学习中心组、支部会议、研讨会、座谈会、学习培训等方式，进行多形式、多渠道、多层

次全方位传达学习党的二十大精神。

要做好文艺宣传和氛围营造。抓实主题作品宣传推广，开展纪录片、舞台剧、报告文学、歌曲、美术、书法、摄影等主题创作，打造一批主旋律精品力作。

要严守政治纪律。切实把党管宣传、党管意识形态、党管文艺落到实处，始终牢记初心使命，扎实认真学习贯彻好党的二十大精神，为全市文艺界工作高质量发展贡献力量。

## 宾川多举措助力招商引资工作见实效

本报讯(特约记者 张兴祥 通讯员 杨秀标) 今年以来，宾川县以党风廉政建设“四个聚焦”为工作抓手，积极开展招商引资工作，助力招商引资工作取得新成效。

聚焦廉政教育抓招商。主要领导带头作表率，逐层开展廉政谈心谈话，及时对干部“咬耳扯袖、红脸出汗”，及时提醒。以“学做”活动、廉政教育“大家讲”、季度述职及招商引资微讲堂等为载体，开展丰富多彩的宣传教育活动，营造浓厚的廉政文化氛围。利用专题学习教育、班子会、职工例会、网络等方

式，重点学习十九届六中全会精神和各级纪委监委通报的重点行业领域突出问题典型案例等，进一步树牢领导干部廉洁招商意识。

聚焦风险防控抓招商。持之以恒贯彻中央八项规定精神，严格执行招商引资工作制度，认真抓好廉政风险防控，紧扣招商关键环节、关键环节，认真对照单位、岗位职责，全面梳理排查廉政风险，细化廉政风险防控措施，强化内部防控，加强对干部职工的日常监管，防患于未然，做到关口前移，有效避免在招商引资工作中出现违规问题。

聚焦营商环境抓招商。认真抓实产业链招商、项目交办、专班服务等招商工作机制，落实好“招商引十条措施”，积极做好“走出去”招商交流服务，“请进来”考察洽谈服务和项目落地跟踪服务，坚决做到“主动服务、靠前服务、精准服务”，千方百计为项目合作创造条件，以良好的环境和优质的服务吸引企业落户，推进全县招商引资工作取得新突破。开展了“一把手”外出招商13次，先后引进了三峡新能源、深圳禾望电气、云南欧亚乳业等一批企业落地宾川。

聚焦廉洁纪律抓招商。在外出考察

洽谈和客商接待工作中，严格遵守商务活动相关规定，管好“嘴”、管好“手”、守好“心”，杜绝“吃拿卡要”、违规接待、利益输送等违规违法行为。正确处理与客商关系，有交集不搞交换、有交往不搞交易，坦荡真诚与企业接触交往，积极构建“亲”“清”新型政商关系。

通过“四个聚焦”，宾川县招商引资工作成效明显。今年1至9月，引进州外到位资金57.67亿元，同比增长32.5%，完成州下达任务的93.58%；其中省外到位资金44.89亿元，同比增长104.37%，完成州下达任务的76.08%。

## 大理市妇幼保健院加入四川大学华西二院医联体

本报讯(记者 李百祥 实习生 蒲瑞瑞) 11月12日上午，大理市妇幼保健院正式加入四川大学华西二院(华西妇产儿童医院)医联体。

据了解，四川大学华西第二医院是国家卫生健康委员会预算管理医院和全国首批“三级甲等”妇女儿童专科医院、国家儿童区域医疗中心(西南)，是集医疗、教学、科研、预防保健和人才培养为一体的大学附属医院。大理市妇幼保健院加入四川大学华西第二医院医联体，

可以依托华西二院的妇幼优质资源，推动大理市妇、产、儿等学科的发展，促进妇幼医疗与健康管理等领域整体能力的提升。

在当日举行的授牌仪式上，四川大学华西第二医院院长刘瀚旻表示，华西二院和大理市妇幼保健院的合作，不仅是医疗技术和品牌的合作，更是妇幼健康管理的合作。双方将围绕本次医联体签约，将包括托育、各种妇幼健康服务等相应内容序贯加入到医联体当中。

公益广告

【社会主义核心价值观】

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 保护洱海母亲湖 构建和谐美家园

